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Copyright
Copyright © HiTi Digital, Inc. All Rights Reserved

Copyright notice

Users must comply with the copyright regulations applicable in their own country. This manual must not be
reproduced, translated, photocopied, transmitted or any kind to be duplicated in whole or in part, for any
reasons and by any electronic or mechanical means whatsoever without the express a written consent of the
HiTi Digital, Inc.

All the information contained in this document is subject to changed without prior notice.

HiTi Digital, Inc. cannot be held liable for any errors that may be found in this manual, or for any loss or
damage arising accidentally or as a result of dissemination or use of this manual.

All product information and photos herein are for illustrative and tutoring purposes only, with final specifi-
cations to be confirmed by purchase orders. For any questions, please kindly contact HiTi Digital, Inc. sites
in the guide book

Trademarks acknowledgement

HiTi CS Card Printer is a trademark of HiTi Digital, Inc. product. All other trademarks belong to their
respective holders.

Warranty

Refer to the warranty card supplied with your card printer package box for warranty terms, conditions
and limitations.
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Knowing your new printer

HiTi CS-200e & CS-220e user manual

We thank you for choosing HiTi CS card printer, the beginning of our long term successful association with
you together. With HiTi CS card printer, you will be able to enjoy easy operating, high quality plastic cards
printing conveniently for personalized ID card, credit cards, membership cards and badges from various

level of thickness and color style. Please ensure HiTi CS card printer to use the original consumables from
HiTi Digital, Inc. For more details, visit our website at www.hiti.com .

Warranty Registration

Please do take time to register online at www.hiti.com and you will be rewarded with a special offer after
registration is completed.

Getting ready to start

The main purpose of this user guide is to guide you to set up your printer step by step. Please take time
to read through this carefully and complete the installation before start operating. This will save you time
during installation and use, help you to understand more about this printer and its features. Should you
discover any errors in this guide, please do help us by emailing us at info@hiti.com .

Assistant Icons

The following assistant icons will show up in this guide to indicate important information to be noticed.

A Special warning notice e More in-depth information notice
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Chapterl. Getting ready

1.1 Checking box contents
HiTi CS card printer is supplied with several accessories and please do take time to check it closely.
The accessories contents list may vary depending from your region/location.

0 If any of below item is missing, please contact your nearest HiTi customer support facility of
your local HiTi CS card printer distributor.

Accessories provide with your HiTi CS card printer:

Card output hopper Weight module USB cable Power adaptor Power cord

Nhiti

HiITi CS-220¢e =
| .@ %
user manual Master CD Dust arrester Cleaning kit Monochrome
with cleaning roller Ribbon Chip
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1.2 Appearance of the printer and key functions

Top cover opening button
— Input card cover

— Input card feeder (100cards)

Manual releasing card
jam screw socket
(flathead screwdriver)

Spec. label

ON / OFF
hard power switch button

ShiE

C

LCM control panel Power socket

Manual card feed Ethernet expansion socket (Optional)

input location Smart IC encoding expansion socket (Optional)
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Thermal print head
_Ribbon spool fitting position

=) (color coded)
IAD Ribbon ID key socket
N —
K [o
X ]
N% Card thickness adjustor

L Dust arrester socket
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1.3 Installation
1.3.1 Ribbon Installing

Using the original HiTi CS Card Printer Ribbon consumables will optimize your printer’s performance and

avoid causing damages to it. Use of non HiTi original consumables will void the manufacturer’s warranty
policy for the printer.

HiTi CS-200e & CS-220e user manual

0 To optimize printing quality, please engage in printer cleaning every time when the ribbon is changed.

a. Open the top cover.
b. Place the ribbon ID key into ID key socket.
c. Insert the ribbon as shown.

Please ensure your ribbon format is corresponded to installed ribbon ID key’s label.
Please make sure your ribbon film is facing top side during installation and also ensure the color
of ribbon spool/core is matching to the ribbon adapter/holder.

d. Close the top cover slowly and press until a click sound is heard.

a C

SRR
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1.3.2 Printer Connecting ( Power / USB / Modules )

Power
a. Connect power cable to power adaptor, then plug the power connector to printer’s power socket
b. Plug the power plug to an earthed power socket

Please make sure the power plug is connected into a properly protected and earthed
electrical source.

c. Switch ON from the ON/OFF button to power up the printer, then the LCM control panel should light up
and display “ready” message which indicates the printer is under working condition.
For your own safety, please make sure the power cable is always unplugged before attempting
any service maintenance work.

d. Please power off the printer and unplug power cord before installing any of modules so that printer
won’t get damaged.

Please make sure the print driver software is fully installed before
connecting the USB cable to your printer device.

Refer to the print driver installation section of this user guide for more details,
and follow the instruction carefully.
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1.3.3 Card Placing
Loading (Automatic)

For optimum printing quality, please ensure all cards are CR-80 standard with ISO 7810 certified.
Please do not touch the printable surface and not to use any dusty, damaged, folded or embossed

cards in your printer.

a. Open input card cover.

b. Place the cards into input card feeder with positioned shown in the diagram.

c. Close the input card feed cover.

Loading (Manual queue jump)
This feature is designed when a single manually queue jump in printing or
e encoding job is required during fully loaded cards are positioned in input

card feeder.
Weight module is required for manual loading.

a. Insert card manually with location and positioned shown in the diagram.

b. Start printing or encoding command from PC.

08
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Collecting

When the printing and/or encoding cycle is completed,
the printed and/or encoded card will be returned into output
hopper which is designed with a capacity of 50 x 0.8mm cards.

Adjusting

The printer has a manual adjustable card thickness mechanism which can
be located inside the printer unit when the top cover is open. The thickness
level accepts from 0.3mm to 1.0mm, and the factory setting is at 0.8mm.

a. Open the top cover.

b. Adjust the thickness level by moving the lever from left to right to the preferred thickness setting.
c. Close the top cover.

09
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Chapter2. Start printing
2.1 Print driver installation

n For your own safety, please make sure the power cable is always unplugged before attempting any
service maintenance work.

This is an important step and requires special attention to configure the printer and driver correctly before
start using it. Improper settings may result in substandard quality. It is essential to proceed installation
process step by step, and changing any default settings only if when you are completely sure. We do offer
an option to revert settings back to original factory settings at any time if any adjustment which you have
made that does not correspond to the expected outcome results.

A CD is bundled with the printer which contains the printer driver for MS Windows-base PC.

If the CD guide is missing, please contact your nearest HiTi customer support facility or your local
HiTi CS card printer distributor.

To begin install a print driver, please insert the CD into your computer and select the printer driver menu.
A program will start and guide you through the entire configuration and settings process step by step.

Please refer to printer connecting section for USB connecting procedure in this user guide for

A more details.
Some version of Microsoft Windows may require the user to have administration rights to
install the driver.
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2.2 Print settings

Before start using your HiTi card printer, it is very important to double check and/or change the default
print driver settings. Those settings includes in the following list:
@ Ribbon types @ Card types € Card thickness 4 Others

Please pay attention to the settings in printer driver and contact your local HiTi
distributor or dealer for any advice and assistance needed before attempting any changes.

Those settings of driver can be accessed from the following instructions:

@ From the Start button (located bottom-left on the Windows task bar), select “Printers and Faxes”

@ Select your HiTi card printer and then follow by a click on right button of the mouse

@ From the Printer menu, select “Printing Preference”

@ A pop up configuration screen for HiTi card printer appears

@ The main menu tabs include Device Option, Printing Area, Color, Tools, Heating Energy, Magnetic Encoding, Import/Export & About

The most frequent use in print settings are Device Option, Color and Tools.

125 HITi CS-200¢ Pintng Preferences = HITICS-200¢ Printing Preerences. =

(0TI C5-200ePinig Preferences

Oevice Opticn |Prting Area | Color_| Tods | Heatng Eneray | Magnetc Encoding | inpot/Bor | Abat | Deve Opton | Prring iea | Coer [ Took | Festng Eneray | Magnetc Encodng | Inpo oot | oot | Dovic Opion | Preing e Colr | Took | Hesting Enry | Magnee Encoing | ipon/Expr | bt |

Pt Posiion Acjuster
Ribbon Type CariTye: |y Card Thickness Colorpreerceseing g e
: feaning ool
VHCHO N - (Bierk Card +) [08mm =) o Hitifasic Calor o 0 E' See the direction of card output to cor-
ot rectly adjust value A, B, and C for better
Bl anly an Back . D o P HiTi Classic Color © Conrast edge-to-edge performance. UL
ComyNo: T 2 & o Cardoutpun

IFrontSide Image Back Side Image Page Order
I Rotsts 180 Rotets 160

A Sherpness 7] Only ForEdge

100

e YT
e e re ce. ® increase(+) )
e e 0 0
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- S ® oo L4 e
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Feeding Smart
Chip/RFID Car for
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 Color Pining : } o

Using Pesink CBBinver 7 Gomma

Disable - 1 100
E——

Device Option Tab Color Tab Tools Tab

® Ribbon type ® Front & back image ® Color preference setting @ Printer position adjuster ® Advance option
® Card type ® Page order ® Special function ® Cleaning tool option ® Heating energy
® Card thickness ® Using Resin K @ Color adjustment ® Maintenance info option
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2.3 Transparent card settings (new feature for CS-220e only)

CS-220e has a new feature to print transparent card.

To enable this feature, you have to check on "Transparent Card".

When the "Transparent card" is checked, the "Flip" checkbox will be enabled to be available.

(=1 HiTi €5-220e Printing Preferences E =1 HiTi €5-220e Printing E
Devics Option | Printing Area | Color | Tools | Healing Energy | Magnetic Encoding | import/Export | About | Device Option | Printing Area | Color | Tools. | Healing Energy | Magneiic Encoding | Import/Export | About |
Ribbon Type Card Type Card Thickness: Ribbon Type Card Type Caud Thickness
vliclo - [Blank Card -] [w8mm - vliclo ~ | [BlankCard -] [08mm -
[CIK anly on Back ® D ® O [CLock [Fffiansparent Cardh K only on Back ® D ® [ [CLock
Copy Na: 1 X CopyMa: 1 0
[ Front Side Image [Vl Back Side Image Page Order [¥ Front Side Image I I ack Side Image I Page Order
Faotate 180 Faotate 180 FRotate 180 otate 180
Flip Flip [E1Fip

=
¥

[ Calor Printing [ Colar Printing [ ColorPrinting [ ColorPrinting
Using Resin K Using Reesin K Using Resin K Using Resin K
[Disable ~| [Disable - [Disable ~| [Disable ~
[T | =T O B (oc J[ ol J[ comr J[ b ]
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Chapter3. Printer maintenance
3.1 General warranty information notice announcement

HiTi CS card printer is professional designed to provide you a long term service duty with minimum regular
maintenance required. Therefore please do comply with the instructions given in below to ensure your
printer unit is covered by warranty condition.

*|IT°S IMPORTANT TO STAY COVERED BY YOUR WARRANTY! *

All the manufacturer’s warranty conditions are subject to strict adherence to the regular routine
servicing and maintenance instructions, and also printer cleaning cycles.

ﬁ Any failure of the following required servicing and maintenance job duties mentioned in this
chapter may void the print head warranty.

HiTi CS card printer accepts no any other liability what so ever where it has been any single failure to
perform required servicing and maintenance job duties on the printer. It is common to know that the print
head is an extremely sensitive as well as a wearing and tearing component. Therefore the life expectancy is
heavily depending on the presence of solids, dust or liquids in the environment, either on the print head or
cards. Every operating user must take all necessary precautions to use clean cards in the printer unit. The
frequency and quality of the servicing and maintenance job duties will not only extend the print head’s life
expectancy, but also maintain the output printed quality. It is very important to all users must comply with
the servicing and maintenance instructions which described within this chapter.

Use of non HiTi original consumables/ribbons may affect the quality and reliability of print job, low quality
printed output and may also affect the printer’s physical functions. The manufacturer’s warranty does not
cover any physical damages, quality problems and print head warranty by using non HiTi original
consumables/ribbons.
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3.2 Routine / Regular printer cleaning

HiTi CS-200e & CS-220e user manual

Proactive reminder of cleaning is given by the driver, and it is required to go with the instruction,
or else the warranty on TPH may be invalid.

Item Description

Cleaning required after

Color / Mono Ribbon

400 cards

Magnetic Encoding

400 cards

14
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3.2.1 Using cleaning card

6 Each pack/box of HiTi original consumables should contain one single piece of cleaning card.

a. Remove any remaining cards from input card feeder.
b. Remove pilled protection film from the cleaning card and then place it in the feeder.

¢. Go to print settings in the driver, and access Printing Preference. Choose tab Tools,
then apply Cleaning Tool.

/& HiTi CS-200e Printing Preferences

Device Option | Priniing Area | Color | Tools | Heating Encray | Magnetic Encoding | Import/Expart | About |
Frint Position Adjuster
Cleaning tool ‘/
See the direction of card output to cor-
rectly adjust value A, B, and C for better

edge-to-edge performance. Mhaintenance Info

Card output

Advance Toal

To reach To reach
edge-to- edge-to-
edge, try to N edge, try to

Fibbon Status

1]

increase(+) decrease(-)
Value B. Value A.
Clean the magnetic
head
To reach Correction far ribbon
edge-to- | 10~ Sensor
edge, try to —
decrease(-) > Feeding Smart
Value C. i Chip/RFID Card for
Encoding
ol LB : C < Feading testfor
magnetic module
Frint [ Save i [ Default I -

o
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3.2.2 Using dust arrester

0 Each pack/box of HiTi original consumables should contain a set of dust arrester (with cleaning roller).

If first to use...

HiTi CS-200e & CS-220e user manual

a. Take the dust arrester with cleaning roller from the accessory box of printer carton.
b. Remove adhesive film from the cleaning roller, and then put dust arrester into the printer.

If need to change cleaning roller of dust arrester...

Remove adhesive film

used

~

Open the cover gently Take dust arrester from printer

Remove the used cleaning roller

e~

Put the metal shaft into the
new cleaning roller

Assembly the roller and

dust arrester

16
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3.2.3 Cleaning TPH (Thermal Print Head)

Please unplug the power cable from printer before start doing TPH cleaning process.
Try not to make any direct physical contact to TPH with any metal/sharp objects or your fingers.
The TPH and its components must be kept away from any discharge of static electricity.

In order to maintain original print out quality, it is highly recommended to perform this process
every time when a ribbon is changed.

a. Press the top opening button to open cover gently, and the TPH is attached to the ribbon door.
b. Please use the sponge stick to clean the TPH.

[T

0 IR

a

17



i'l hltl HiTi CS-200e & CS-220e user manual

Chapter4. Help Diagnosis
4.1 Warnings / Error messages and diagnosis

HiTi CS card printer is designed to get user involvement down to a minimum level. It is advised to gain some
familiarity with basic warning messages knowledge during the operation.

4.1.1 LCM control panel

Basic descriptions

The printer is equipped with a LCD display with four buttons to give the access to printer menu and two
LED lights to show conditional status. All printing status and warning/error messages will be displayed in
this LCD screen.

Return to home page Page switch
! .

"o et Green Light / Normal status
oo
] o
[ :': 3®3 [
2 o"a =~ J
ot Red Light / Error status

= o ﬂ:n_l

Page switch @— I-Q Enter / Set / Confirm

18
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4.1.2 Control panel warning messages

PMessages Displayed Description

Cover Open Top cover door is opened

HiTi CS-200e & CS-220e user manual

Solutions

Close the top cover door.

Flipper Cover Open Flipper cover door is opened

Close the flipper cover door.

IC Chip Missing Ribbon IC chip is not inserted

Install ribbon IC chip into printer’s IC chip socket.

Ribbon Missing Ribbon is not installed

Install ribbon with corresponded IC chip into printer.

Installed ribbon does not match with ribbon IC

Ribbon Mismatch chip ID

Check ribbon type and install the corresponded IC chip.

Ribbon Type Error Unsupported ribbon type

Check ribbon’s region code with matching printer’s
region code.

Failing to searching ribbon

Ribbon Out

Reinstall the ribbon again with correct installation procedure.

End of ribbon usage

Reinstall a new ribbon with IC chip.

Print Fail Fail to start printing process

Check the ribbon to see if it’s snapped.

Card runs out

Place more cards with card’s weight module.

Card Out Inconsistency between card thickness adjustor and card used

Get the setting of adjustor and card used consistent

Adsorption force among cards

Move cards apart and then arrange them to input hopper for retry

|Fo|low the LCM screen for releasing card jam instructions.

Cam Error Internal mechanical cam platen error

|Contact your local service center for professional advice.

Jammed during operation

Flipper Error Flipper unable to perform its duty

|Contact your local service center for professional advice.

2o oYoYg M@l T[N (SN ZTTI@ Ribbon’s IC chip error

|Reinsert IC chip again or change a new IC chip if it’s required.
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4.2 Identify installed driver software version

HiTi CS-200e & CS-220e user manual

You can easily indentify your driver version by accessing from your printer properties menu. It is essential
to keep your printer driver to be the latest version which always published from official HiTi web site.

Checking your driver version can be accessed from the following instructions:

56 FSCapture - FiE
ﬁ' Getting Started

&, k - Shorteut
&5 picpick-shortc

! Connect to a Projector
% Remote Desktop Connection

,:F’ Sticky Notes

% Snipping Tool

Calculator

‘g Paint
,‘ XPS Viewer

» Al Programs

Search programs and files

(D) [ conirue » e o » v s

Addadeice  Addaprinter

4 Devices (3)

20

Status: 0 document(s) in queve

Remove device

BE|

Device Option | Prrting Area | Color_| Tools | Heating Energy | Magnetic Encoding | impot lw&\/

Nhiti -

HITICS-2002 Diver

Released date: w27/212

Copyighic) 2001-2012 HiTi Digtal, Inc.

T = = |
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4.3 Troubleshooting
4.3.1 Printing problems

& Check the printer driver to see if it is truly, well installed.
# Check the printer power supply and USB cable

¢ Check the ribbon and card

# Print a demo chart

Nothing in action

# Check the ribbon
Printed a blank card # Check value A setting of “Printing Area” in the driver. To define value A as default to retry.
@ Check the card to see if it carters to CR-80 specification

# Check the printer settings

# Check the interface cable and ribbon

Partial or incorrect printing # Make sue the printer’s cleaning roller is clean
¢ Check the printing card is clean

@ Check the print head

¢ The card surface may be dirty or work on cleaning via dust arrestor
Printed some small blemishes | ® Print head clogged

¢ Check the roller of dust arrester to see if there’s need to change a new one

. - S @ Check the ribbon is fitted correctly
Printed h tal white |
rinted norizontal White fines ¢ Check the print head is dirty or damaged

Printed vertical white lines © TPH may be impaired. Contact the distributor or dealer nearest to you for help.

¢ Check the ribbon to see if is fitted correctly
. ; ¢ Check the print head to see if there’s need to do the cleaning

P I ; i
il fefluieat! ik oo ¢ Check the cleaning roller of dust arrester to see if there’s need to change a new one.
Check the card is compatible or not
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4.3.2 Releasing from card jams

HiTi CS-200e & CS-220e user manual

Please remove the jammed card by the following instruction displayed on LCM control panel of the printer
before continuing the printing job.

@ Open the printer cover door
@ Remove the ribbon

@ Follow the instruction on the LCM control panel with three options: Auto removal, Semi-auto removal
and Manual removal

During semi-auto removal and manual removal process, please do not put your hands into the
card printer.

You can also perform the following steps to prevent card jams: lllustration for manual removal

@ Check the card thickness settings is correctly adjusted from the card jams:
printer driver option and thickness gauge

@ Check the card thickness is fitted under specified specification
in this manual

@ Check the cards are flat in horizontal position Twist clockwise

@ Check the cards are not stuck together, and shuffle cards is
required before loading

Flathead
screwdriver

22



i'l hltl HiTi CS-200e & CS-220e user manual
4.4 Technical support

If you have come across any difficulties in configuring and/or operating your HiTi card printer,
please read this manual carefully.

If you are unable to manage solving your problems, you can obtain further information or help from
your local authorized distributor or reseller.

For any unresolved technical problems, if you don’t know your local distributor or reseller. You can visit our
website www.hiti.com for contacting information and send us your questions.

We will be more than happy to assist you at anytime. It is important for you to provide those

following information at anytime during your contact for servicing help:

@ Your printer model and serial number

@ The configuration and operating system which you are using

@ A detail descriptions of the incidents/problems which has occurred

@ A detail descriptions of the steps which you have already taken to solve the incidents/problems

If you need any additional information or technical help, you can obtain those information from our website

www.hiti.com which offers you the ability to download the latest printer driver, firmware, user manual,
and FAQ (Frequent Ask Questions) to maintaining your HiTi card printer.

23
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Appendix A: Technical Specifications

HiTi CS-200e Card Printer

¢ Color printing module

4 300dpi print head

@ USB connection

General Technical Features # Ethernet TCP/IP connection as an optional module (Availability to be updated)
¢ 64MB RAM / 1MB Flash

@ 50 cards output hopper (0.8mm/30mil)

¢ 4 buttons and 2 LED control panel

¢ Color sublimation and monochrome thermal transfer
# HiTi color technology enhanced

¢ Edge to edge printing

¢ A.l smart ribbon saving for monochrome printing

Printing Modes

Performance ¢ Color: 1 side (YMCKO) = around 20 sec (under lab testing environment)
(various from card design & settings) | ® Monochrome: 1 side = 5 sec

4 IBM-PC or compatible, Windows 2000/XP/Vista, Pentium R class 133MHz above
¢ Computer with 128MB RAM or higher, 100MB free hard disk space or higher

¢ Windows 2000/XP/Vista/Windows 7 (32 & 64 bits)
¢ For Mac and Linux support, please contact Hiti Customer Service for detail.

System Request

Supported Platforms

¢ HiTi CardDésirée CS for designing and printing cards,

li f
ST compatible with Windows 2000/XP/Vista/7 and connects to MS Excel databases

24
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Ribbon Types

¢ Full panel YMCKO color ribbon: 400prints/roll
¢ 1/2 panel YMCKO color ribbon: 560prints/roll
¢ Full panel YMCKOK color ribbon:330prints/roll
¢ YMCKFoO color ribbon:165prints/roll

¢ KO ribbon:500prints/roll

& Monochrome Resin Black :1000prints/roll

Options
(Easy Add Modules)

¢ 400 cards high capacity input hopper

# Flipper module

# Magnetic encoding module (ISO 7811 HiCo/LoCo or JIS2 magnetic strip encoder)

¢ Smart IC encoding module (ISO 7816-2 / PC/SC, EMV 2000-1)

¢ Contactless/RFID encoding module (ISO 14443A, B, ISO 15693, Mifare, DesFire, HID iCLASS)
# Ethernet connection module

Warranty

¢ Vary from region to region, please consult with your local distributor or reseller for details

General Information

¢ Card types: PVC card

@ Card format: ISO CR-80 / ISO 7810 (53.98mm x 85.60mm)

# Card thickness:
*0.3mm ~1.0mm (10mil ~ 40mil); dual-sided printing workable from 0.5mm to 1.0mm (20mil ~ 40mil)
*0.3mm = 0.25mm round off to 1! decimal place

@ Input card feeder capacity: 100 cards (0.8mm/30mil)

¢ Output hopper capacity: 50 cards (0.8mm/30mil)

@ Printer dimensions: 197.8mm (W) x 354mm (L) x 204mm (H)

¢ Weight: 4.9kg

@ Connections: USB port, Ethernet TCP/IP port as an option (Ethernet 10/100 Mbps)

¢ Power supply: AC input: 100~240V~2.5A, 50~60Hz / DC output: 24V = 4.16A

# Operating environment: +15°C to +32°C / 20% to 85% RH (without condensation)

# Storage environment: -20°C to +60°C / 20% to 90%RH (without condensation)

¢ Operating ventilation: open cooled air area

25
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Appendix B FCC Compliance Statement

1. Notice : The changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance
could void the user’s authority to operate the equipment.

2.IMPORTANT NOTE: To comply with the FCC RF exposure compliance requirements,no change to the
antenna or the device is permitted. Any change to the antenna or the device could
result in the device exceeding the RF exposure requirements and void user’s
authority to operate the device.

3. FCC INFORMATION:
The Federal Communication Commission Radio Frequency Interference Statement includes the following
paragraph:

The equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B Digital Device, pursuant
to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instruction, may cause harmful interference to
radio communication. However, there is no grantee that interference will not occur in a particular
installation.If this equipment dose cause harmful interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on , the user is encouraged to try to correct the interference
by one or more of the following measures:

--Reorient or relocate the receiving antenna.

--Increase the separation between the equipment and receiver.

--Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
--Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The user should not modify or change this equipment without written approval
Form HiTi Digital, Inc. Modification could void authority to use this equipment.
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Appendix B  FCC Compliance Statement

1. Notice : The changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance
could void the user’s authority to operate the equipment.

2.IMPORTANT NOTE: To comply with the FCC RF exposure compliance requirements,no change to the
antenna or the device is permitted. Any change to the antenna or the device could
result in the device exceeding the RF exposure requirements and void user’s
authority to operate the device.

3. FCC INFORMATION:
The Federal Communication Commission Radio Frequency Interference Statement includes the following
paragraph:

The equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B Digital Device, pursuant
to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instruction, may cause harmful interference to
radio communication. However, there is no grantee that interference will not occur in a particular
installation.If this equipment dose cause harmful interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on , the user is encouraged to try to correct the interference
by one or more of the following measures:

--Reorient or relocate the receiving antenna.

--Increase the separation between the equipment and receiver.

--Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
--Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The user should not modify or change this equipment without written approval
Form HiTi Digital, Inc. Modification could void authority to use this equipment.
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Appendix B  FCC Compliance Statement

1. Notice : The changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance
could void the user’s authority to operate the equipment.

2.IMPORTANT NOTE: To comply with the FCC RF exposure compliance requirements,no change to the
antenna or the device is permitted. Any change to the antenna or the device could
result in the device exceeding the RF exposure requirements and void user’s
authority to operate the device.

3. FCC INFORMATION:
The Federal Communication Commission Radio Frequency Interference Statement includes the following
paragraph:

The equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B Digital Device, pursuant
to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instruction, may cause harmful interference to
radio communication. However, there is no grantee that interference will not occur in a particular
installation.If this equipment dose cause harmful interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on , the user is encouraged to try to correct the interference
by one or more of the following measures:

--Reorient or relocate the receiving antenna.

--Increase the separation between the equipment and receiver.

--Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
--Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The user should not modify or change this equipment without written approval
Form HiTi Digital, Inc. Modification could void authority to use this equipment.
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Derechos de autor
Copyright © HiTi Digital, Inc. Todos los derechos reservados

Aviso de derechos de autor

Los usuarios deben cumplir con las regulaciones de derechos de autor aplicables a sus propios paises. No
se permite la reproduccién, traduccion, fotocopiado, transmision o duplicado de ningln tipo, ya sea de
forma parcial o total, por cualquier razén y a través de cualquier medio electréonico o mecanico sin el

consentimiento explicito por escrito de HiTi Digital, Inc.

Toda la informacién que se menciona en este documento esta sujeta a cambios sin previo aviso.

HiTi Digital, Inc. no sera responsable de cualquier error que podria existir en este manual o de cualquier
pérdida o dafno que podria surgir de forma accidental o como resultado de la divulgacién o utilizacién de

este manual.

Todas las informaciones e imagenes de productos son instruccionales y meramente ilustrativas.COPara
especificacion final, por favor pongase en contacto con las oficinas de HiTi Digital, Inc. o un distribuidor

autorizado

Reconocimiento de marcas comerciales
La impresora de tarjetas HiTi CS es un producto con marca registrada de HiTi Digital, Inc. Todas las otras
marcas comerciales pertenecen a sus respectivos duefios.

Garantia
Consulte la tarjeta de garantia proporcionada con la caja de la impresora de tarjetas para conocer los
términos, las condiciones y las limitaciones de la garantia.

01







ahiti

Manual de usuario de HiTi CS-200e & CS-220e
Capitulo 1. Preparacion

1.1 Comprobacion del contenido de la caja

La impresora HiTi CS viene con varios accesorios, por lo tanto, tdmese el tiempo necesario para
examinarlos minuciosamente.

La lista de contenido de los accesorios puede variar dependiendo de su region/ubicacion.

Si no se encuentra presente alguno de los elementos, pongase en contacto con el centro de asistencia al
cliente mas cercano de HiTi de su distribuidor local de impresoras de tarjetas HiTi CS.

Accesorios incluidos con la impresora de tarjetas HiTi CS:

Tolva de salida de tarjetas

Adaptador de alimentacién

Nhiti

HITi CS -220¢

[~ -~
Manual de usuario CD maestro Dispositivo de captura de
polvo con rodillo de

03
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1.2 Apariencia de la impresora y principales funciones

Boton de apertura de la cubierta superior . )
—= Cubierta de tarjetas de entrada

—e Alimentador de tarjetas de entrada
(100 tarjetas)

Orificio del tornillo de
liberacion manual para
atasco de tarjetas
(destornillador de cabeza
plana)

Etiqueta de
especificaciones

Boton del interruptor de
encendido/apagado

Terminal de conexion del
cable USB

C

Conector de
alimentacién

Terminal de expansion Ethernet (Opcional)

Ubicacién de entrada de

alimentacion manual de tarjetas Terminal de expansion de codificacion

de IC inteligente (Opcional)
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—e Cabezal de impresién térmica

—* ¢ Posicion de fijacion de la
& bobina de cinta
(codificacion por color)
o
2 Ranura de la llave de
> identificacién del
y cartucho de cinta
N —3
X [o L
W% Dispositivo de
ajuste de espesor
de tarjeta
< Ranura del

dispositivo de
captura de polvo
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1.3 Instalacion
1.3.1 Instalacion del cartucho de cinta

Manual de usuario de HiTi CS-200e & CS-220e

La utilizacion de cartuchos de cinta originales para la impresora de tarjetas HiTi CS optimizara el
rendimiento de la impresora y evitara que se provoquen dafnos en esta. La utilizacion de consumibles no
originales de HiTi anularan la politica de garantia del fabricante de la impresora.

A fin de optimizar la calidad de impresion, realice la limpieza de la impresora cada vez que se reemplace el
cartucho de cinta.

a. Abra la cubierta superior.

b. Coloque la llave de identificacion del cartucho de cinta en la ranura de la llave de identificacién.
c. Inserte el cartucho de cinta tal como se muestra.

Asegurese de que el formato del cartucho de cinta coincida con la etiqueta de la llave de identificacién del
cartucho de cinta instalada.

Aseglrese de que la pelicula del cartucho de cinta quede hacia arriba durante la instalacién y asegurese de
que el color de la bobina/nucleo del cartucho de cinta coincida con el adaptador/soporte del cartucho de cinta.
d. Cierre lentamente la cubierta superior y presione hasta que escuche un chasquido.

a C

iy

B B
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1.3.3 Colocacion de tarjetas
Carga (automatica)

Para una calidad éptima de impresion, asegurese de que todas las tarjetas sean del estandar CR-80 con

certificacion 1ISO 7810.

No toque la superficie imprimible y no utilice ninguna tarjeta polvosa, dafiada, doblada o con relieve en la

impresora.

a. Abra la cubierta de tarjetas de entrada.
b. Coloque las tarjetas en el alimentador de tarjetas de entrada tal como se muestra en el diagrama.
c. Cierre la cubierta de alimentacion de tarjetas de entrada.

Carga (salto de cola manual)

Esta funcion esta disefnada cuando se requiere un Unico salto de cola manual en un
0 trabajo de impresion o codificaciéon cuando las tarjetas completamente cargadas

estan colocadas en el alimentador de tarjetas de entrada.

Se requiere la utilizacion del médulo de carga para la carga manual.

a. Inserte la tarjeta manualmente en la ubicacién y posicion tal como se muestra
en el diagrama.
b. Inicie el comando de impresion o codificacion desde la PC.

08
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Recoleccion

Cuando se complete el ciclo de impresidn y/o codificacién, la tarjeta
impresa y/o codificada regresara a la tolva de salida, que esta
disefiada con una capacidad para 50 tarjetas de 0,8 mm.

Ajuste Dispositivo de ajuste de

La impresora posee un mecanismo manual de espesor de tarjeta ajustable espesor de tarjeta
que puede encontrar dentro de la impresora cuando la cubierta superior TR e

esté abierta. El nivel de espesor puede ajustarse de 0,3 mma 1,0 mmy la
configuracién de fabrica es 0,8 mm.

a. Abra la cubierta superior.

b. Ajuste el nivel de espesor moviendo la palanca hacia la izquierda o derecha hasta lograr el ajuste de
espesor deseado.

c. Cierre la cubierta supegjor.

09
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Capitulo 2. Inicio de la impresion
2.1 Instalacion del controlador de la impresora

n Por su propia seguridad, asegurese de que el cable de alimentacién esté siempre desenchufado antes de
intentar realizar cualquier tarea de mantenimiento.

Este es un paso importante y requiere atencién especial para configurar la impresora y el controlador de
forma correcta antes de comenzar a utilizarla. Una configuracién incorrecta podria derivar en una baja
calidad de impresion. Es esencial realizar el proceso de instalacion paso por paso. Cambie cualquier
configuracion predeterminada sélo si estd completamente seguro. Ofrecemos una opcién de restablecer la
configuracién a los valores originales de fabrica en cualquier momento si algun ajuste realizado no
proporciona los resultados esperados.

Se incluye un CD con la impresora que contiene el controlador de la impresora para una PC con MS
Windows.

Si falta la guia en CD, péngase en contacto con el centro de asistencia al cliente mas cercano de HiTi o con su
distribuidor local de impresoras de tarjetas HiTi CS.

Para comenzar la instalacién del controlador de la impresora, inserte el CD en la computadora y seleccione
el menu del controlador de la impresora.

Se iniciard un programa que lo guiara a través del proceso completo de ajuste y configuracién paso por
paso.

Para obtener mas informacién, consulte la seccion de conexién de la impresora en esta guia de usuario para

n conocer el procedimiento de conexion USB.
Algunas versiones de Microsoft Windows podrian requerir que el usuario posea derechos de administracion
para instalar el controlador.

10
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2.2 Configuracion de impresion

Antes de comenzar a utilizar la impresora de tarjetas HiTi, es sumamente importante comprobar y/o

cambiar la configuracion predeterminada del controlador de impresion. Estas configuraciones incluyen:
@ Tipos de cartuchos de cinta 4 Tipos de tarjetas 4 Espesor de tarjetas 4 Otras

Manual de usuario de HiTi CS-200e & CS-220e

Preste atencion a la configuracién del controlador de la impresora y péngase en contacto con su distribuidor o
revendedor local de HiTi si requiere alguna recomendacién o asistencia antes de intentar realizar algin cambio.

Se puede acceder a la configuracion del controlador de la siguiente manera:

@ Desde el botdn Inicio (ubicado en la parte inferior izquierda de la barra de tareas de Windows), seleccione "Impresoras y faxes".

@ Seleccione la impresora de tarjetas HiTi y haga clic derecho con el mouse.

@ Desde el menu Printer (Impresora), seleccione "Printing Preference" (Preferencias de impresion).

@ Aparecerd una pantalla de configuracion para la impresora de tarjetas HiTi.

@ Las pestafias del menu principal incluyen: Device Option (Opciones del dispositivo), Printing Area (Area de impresién), Color, Tools
(Herramientas), Heating Energy (Energia de calentamiento), Magnetic Encoding (Codificacion magnética), Import/Export (Importar/
Exportar) y About (Acerca de).

Las configuraciones mas frecuentemente utilizadas son Device Option (Opciones del dispositivo),

Color y Tools (Herramientas).

7 Peencs deimprein e T C5-20e =

=]}
]
|
e | o e T [
Pestaia de Opciones del dispositivo Pestafa de Color Pestaia de Herramientas
® Tipo de cartucho de cinta ® Configuracion de preferencias de color ® Dispositivo de ajuste de posicion de la impresora
® Tipo de tarjeta ® Funcién especial ® Opciones de la herramienta de limpieza
® Espesor de tarjeta ® Ajuste de color ® Informacion de mantenimiento

® Imagen frontal y posterior
® Orden de paginas
® Utilizacion de resina K

® Opciones avanzadas
® Opciones de energia de calentamiento

11
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2.3 configuracion de impresion de tarjetas transparentes

(s6lo en los modelos CS-220e es aplicable)
CS-220e se agregd una nueva funcion para la impresiéon de tarjetas transparentes,
Para habilitar esta funciéon, debe de marcar la opcién "tarjeta transparente”.

En cuando marca la opcién de "tarjeta transparente”, la opcién del "volteador" recien puede marcarse.

Si Ud. puede ver las imagenes impresas en la parte posterior de la tarjeta desde el frente, al parecer haya
sido volteado la tarjeta,Usted puede activar la funcion "voltear", para que las imagenes impresas en la

parte posterior

(% Preferencias de impresién de HiTi C5-220e (% Preferencias de impresién de HiTi C5-220e
[ Energia de Calentamisto | Codficacin Magnética | Importar/Exportar | Sobre: I [ Energia de Calentamisto | Codficacién Magnética | Importar/ Bxportar | Sobre: |
Opcién de Impresora | Jrea de mpresién I Color T Opcién de Impresora | Area de impresidn | Color Heamiertas

Tipo de Cinta Tipo de Tarjeta Grosor de |a tarjeta Tipo de Cinta Tipo de Tarjets Grosor de |a tarjets
Hiego + [Taijeta Blanca +] [08mm - <) + [Tatjeta Blanca v [08mm -
[k solo en negro ® D ® O [T Fijar [EiTaiieE Transparons [CK salo en negra ® D ® O CIFijar W Tanem Transparoms,
No. de copias 1 i No. de copias 1 v
[#/Imagen de la Cara Frente [#/Imagen de la Cara Reversa  Orden de Paginas [“lImagen de la Cara Frente | Ilmagen dela Cara Reversal Orden de Paginas
[T Girar 160 [ Girar 180 [T Girar 180 [T Girar 160
Voltear Voltear [Clvotear [Clvoltear
[@limpresion a colar [@limpresion & colar [ Impresion a calar [@limpresion a colar
UHilizando Resin K Uilizando Resin K Utilizando Resin K Utilizando Resin K
[Inutiizar ~|  [inutiizar - [Inutilizar | [inutlizar -
([ Aoostar ] ([ Canooler ] [ toigar | [ Ana ] (Aosstar ] [ Canoolar | [ toigar ] [ Ana ]
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Capitulo 3. Mantenimiento de la impresora

3.1 Anuncio de aviso de informacion de la garantia general

La impresora de tarjetas HiTi CS esta disefada profesionalmente para proporcionarle un ciclo de servicio
extenso con un mantenimiento peridodico minimo requerido. Por lo tanto, siga las instrucciones proporcio-
nadas a continuacion para garantizar que la impresora esté cubierta por la garantia.

* {ES DE SUMA IMPORTANCIA MANTENERSE CUBIERTO POR LA GARANTIA! *

Todas las condiciones de garantia del fabricante estan sujetas a una estricta adhesion a las instrucciones de
mantenimiento periddico y a los ciclos de limpieza de la impresora.

Cualquier incumplimiento de las tareas de mantenimiento mencionadas en este capitulo podria anular la
garantia del cabezal de impresion.

La impresora de tarjetas HiTi CS no asume ninguna responsabilidad en lo absoluto cuando no se hayan
realizado las tareas de mantenimiento requeridas en la impresora. Es de conocimiento publico que el
cabezal de impresion es extremadamente sensible y es un componente que se desgasta por el uso. Por lo
tanto, la vida util depende ampliamente de la presencia de sélidos, polvo o liquidos en el ambiente, ya
sea en el cabezal de impresién como en las tarjetas. Cada usuario debera tomar todas las precauciones
necesarias para asegurarse de utilizar tarjetas limpias en la impresora. La frecuencia y la calidad de las
tareas de mantenimiento no sélo extenderan la vida util del cabezal de impresion, sino que permitiran
mantener una alta calidad de impresién. Es de suma importancia que todos los usuarios sigan las instruc-
ciones de mantenimiento que se describen en este capitulo.

La utilizacion de consumibles/cartuchos de cinta no originales de HiTi podrian afectar la calidad y confi-
abilidad de los trabajos de impresién, podria derivar en un resultado de impresion de baja calidad y
podria afectar las funciones fisicas de la impresora. La garantia del fabricante no cubre ningun dafio
fisico, problemas de calidad o garantia del cabezal de impresion si se utilizan consumibles/cartuchos de
cinta no originales de HiTi.
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3.2 Limpieza periddica de la impresora

Manual de usuario de HiTi CS-200e & CS-220e

El controlador proporciona un recordatorio proactivo de hacer una limpieza y es necesario que siga las
instrucciones. De lo contrario, la garantia del cabezal de impresion térmica podria quedar anulada.

Descripcion del
elemento

Limpieza requerida
después

Cartucho de cinta
color / blanco y negro

400 tarjetas

Codificacién magnética

400 tarjetas
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3.2.1 Utilizacion de la tarjeta de limpieza

Manual de usuario de HiTi CS-200e & CS-220e

O Cada paquete/caja de consumibles originales HiTi contiene una sola tarjeta de limpieza.

a. Extraiga las tarjetas del alimentador de tarjetas de entrada.

b. Extraiga la pelicula de proteccién de la tarjeta de limpieza y coléquela en el alimentador.

c. Dirijase a la configuracién de impresion en el controlador y acceda a Printing Preference
(Preferencias de impresién). Seleccione la pestafia Tools (Herramientas) y seleccione Cleaning Tool

(Herramienta de limpieza).

= Preferencias de impresion de HiTi C5-200e
[ Energia de C: | Codificacion Magnética | Importar/Exportar | Sobre
Opcién de Impresora | Jirea de impresidn | Color | Hemamientas

Ajustador de posicion de impresian

See the direction of card out

edge-to-edge performance.
Card output

To reach
edge-to-
edge, try to

increase(+)
Value B.

To reach
edge-to-

edge, try to
decrease(-)

A2 4 B:E 2 C

Imprimir Guardar

rectly adjust value A, B, and C for better

Lirnpieza
put to cor-
Informacian de
mantenimiento

Herramienta.
Avanzada

Ta reach
edge-to-
edge,try to

Estada de la cinta
decrease(-)
Value A

Limpiar la cabeza
riagnEtica.

To reach
P edge-to-

edge, try to
increase(+)
Value C

0 -

Caorreccitn para el
sensorde la cinta.

Infroduce latareta
inteligente de RFID
para codificar

Prueba de lectura
para el modulo
ragnético
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3.2.2 Utilizacion del dispositivo de captura de polvo

Cada paquete/caja de consumibles originales HiTi contiene un dispositivo de captura de polvo
(con rodillo de limpieza).

Si se utiliza por primera vez...

a. Extraiga el dispositivo de captura de polvo con rodillo de limpieza de la caja de accesorios dentro del
embalaje de la impresora.

b. Extraiga la pelicula adhesiva del rodillo de limpieza y, a continuacién, coloque el dispositivo de captura
de polvo en la impresora.

Si es necesario cambiar el rodillo de limpieza del dispositivo de captura de polvo... Egthre""s'?vaa'a pelicula
T o \
—
Abra suavemente la cubierta Extraiga el dispositivo de captura de Extraiga el rodillo de limpieza
polvo de la impresora utilizado
o~
oo I
@]
! -
Coloque el eje metdlico en el Ensamble el rodillo y el dispositivo  Vuelva a colocar el dispositivo de
nuevo rodillo de limpieza de captura de polvo captura de polvo en la impresora
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3.2.3 Limpieza del cabezal de impresion térmica

Desenchufe el cable de alimentacion de la impresora antes de comenzar a realizar el proceso de limpieza del

cabezal de impresién térmica.
Intente no realizar un contacto fisico del cabezal de impresién térmica con alglin objeto metalico/puntiagudo

o con los dedos.
El cabezal de impresion térmica y sus componentes deberan alejarse de cualquier descarga de electricidad

estatica.

A fin de mantener la calidad original de las impresiones, se recomienda realizar este proceso cada vez que se
cambie el cartucho de cinta.

a. Presione el botdn de apertura superior para abrir suavemente la cubierta. El cabezal de impresién
térmica esta anexado a la puerta del cartucho de cinta.
b. Utilice la esponja con palillo para limpiar el cabezal de impresién térmica.

[im\

R T
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Capitulo 4. Diagnostico de ayuda
4.1 Mensajes de advertencia / error y diagnostico

La impresora de tarjetas HiTi CS esta disefada para mantener el nivel de intervencion del usuario en un nivel
minimo. Se recomienda familiarizarse con los mensajes de advertencia basicos durante el funcionamiento.

4.1.1 Panel de control LCM

Descripciones basicas

La impresora posee una pantalla LCD con cuatro botones que permite acceder al menu de la impresora 'y
dos indicadores LED para mostrar el estado de condicién. Todos los estados de la impresora y mensajes de
advertencia/error apareceran en esta pantalla LCD.

Regresar al menu de configuracién anterior L o L,
Dirigirse a la siguiente opcion

®

«"a’g et Indicador verde / Estado normal
Fara.
ot
2 ﬂ-l
] o
-]

H aa Indicador rojo / Estado de error
LI - ) u:--l

Regresar a la opcion anterior g— I-Q Dirigirse al menu de configuracién siguiente
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4.1.2 Control panel warning messages

Mensaje visualizado

Descripcion

Cubierta abierta La puerta de la cubierta superior esta abierta.

Manual de usuario de HiTi CS-200e & CS-220e

Soluciones

Cierre la puerta de la cubierta superior.

Cubierta del modulo de La puerta de la cubierta del médulo de volteo esta abierta.

volteo abierta

Cierre la puerta de la cubierta del modulo de volteo.

Chip IC faltante

El chip IC del cartucho de cinta no esta insertado.

Instale el chip IC del cartucho de cinta en la ranura del chip IC de la impresora

Cartucho de cinta faltante El cartucho de cinta no esta instalado.

Instale el cartucho de cinta con el chip IC correspondiente en la impresora.

El cartucho de cinta instalado no coincide con la identificacion
del chip IC del cartucho de cinta.

El cartucho de cinta no
coincide

Compruebe el tipo de cartucho de cinta e instale el chip IC correspondiente.

Error de tipo de ca

o e Tipo de cartucho de cinta no compatible.

Compruebe que el codigo de region del cartucho de cinta coincida con el cédigo
de region de la impresora.

No se puede encontrar el cartucho de cinta.

Vuelva a instalar el cartucho de cinta siguiendo el procedimiento correcto
de instalacion.

Fin de la vida util del cartucho de cinta.

Reinstale un nuevo cartucho de cinta con el chip IC.

Error de impresion

Error al iniciar el proceso de impresion.

Compruebe si el cartucho de cinta esta instalado en su ubicacion.

No existen tarjetas.

Coloque mas tarjetas en el moédulo de carga de tarjetas.

Inconsistencia entre el dispositivo de ajuste de espesor de tarjeta y la tarjeta

Sin tarjetas utilizada.

Haga coincidir la configuracion del dispositivo de ajuste con la tarjeta utilizada.

Fuerza de absorcion entre las tarjetas.

Separe las tarjetas y luego coldquelas en la tolva de entrada para reintentar.

Atasco de tarjetas Atasco durante el funcionamiento.

Siga la pantalla LCM para obtener instrucciones para liberar el atasco de tarjetas.

Error de leva Error mecanico interno de la platina de la leva.

Pongase en contacto con el centro de servicio técnico local para obtener
asesoramiento profesional.

Error del modulo de volteo El mddulo de volteo no puede realizar su funcion.

Péngase en contacto con el centro de servicio técnico local para obtener
asesoramiento profesional.

ho de cinta

Error del chip IC del cartucho de cinta.

Vuelva a insertar el chip IC o cambie por un chip IC nuevo si es necesario.
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4.2 Identificacion de la version del software del controlador instalado

Puede identificar facilmente la version del controlador accediendo desde el menu de propiedades de
impresién de la impresora. Es esencial mantener siempre el controlador de la impresora actualizado a la
version mas reciente, que se publica en el sitio Web oficial de HiTi.

Se puede comprobar la version del controlador siguiendo estas instrucciones:

fele =] | (= Preferencias de impresion de HiTi C5-200e E
() [® < Hard...» Dispost. %9 | [ Boscar Dispositves « impresoraz P | [ Opotndeimpesos | eadempresin | Cobr [ Heramieias
| Enengia de Calentamicto | Codficacién Magnética | Importar/Bxportar J Sobre
Agregar un dispositivo.  Agregar una impresora > =5 @

! Conectarse a un proyector

% Conexi6n a Escritorio remoto

Notas répidas

alculadora

} paint
<l Visor deXPS

@j Faxy Escéner de Windows

mostrar iconos de einformacion de Intemet. Ha.. X ... h i ti

4 Dispositivos (4)
HITi CS-200e Diiver

| - Versin 1809 Pl 10840
| —
i ’\Q/ Fecha de Publicacion  09/272012

Microsoft® Monitor PnP SW-PCT USB2.0 Device Copwighic) 2001-2012 HiTi Digital, Inc.

Nano Transceiver gendrico
20 Toddos los derechos reservadas.
« Impresoras y faxes (3) Por favor wisite nuestio sitio web para nolicias actualizadas. apayo tEcnico,

materizles gratis, y ms.

| / | / hito:f/rww hiti.con.
ﬁ Ver lo que se ests imprimiendo
4 V| Establecer como impresora predeterminada

|

@w Lupa Fax HITE

Preferencias de impresion
> Todos los programas Propiedades de impresora

HITi C5-200e
[Sorcorprogamasyaive P (RCEE : Crearacceo directo
= i Solucionar problemas
= Quitar dispositive
% ——— (Aceptar ] [ Gancelar | [ spicor | [ Awaa ]
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4.3 Resolucion de problemas
4.3.1 Problemas de impresion

& Compruebe si el controlador de la impresora esta instalado de forma correcta.
® Inspeccione el cable de la fuente de alimentacién y el cable USB de la impresora.
¢ Inspeccione el cartucho de cinta y la tarjeta.

¢ Imprima una tabla de prueba.

Ninguna accién

# Inspeccione el cartucho de cinta.

# Compruebe la configuracion del valor "A" de "Printing Area" (Area de impresion) en el controlador.
Establezca el valor "A" como predeterminado y vuelva a intentar.

¢ Inspeccione la tarjeta para comprobar si cumple con la especificacion CR-80.

Se imprime una tarjeta
en blanco

& Compruebe la configuracion de la impresora.

# Inspeccione el cable de interfaz y el cartucho de cinta.

Impresion parcial o incorrecta | ® Asegurese de que el rodillo de limpieza de la impresora esté limpio.
® Inspeccione si la tarjeta de impresion esta limpia.

¢ Inspeccione el cabezal de impresién.

@ La superficie de la tarjeta podria estar sucia o limpiandose a través del dispositivo de captura de
polvo.

# Cabezal de impresién atascado.

# Inspeccione el rodillo y el dispositivo de captura de polvo para comprobar si no es necesario

Se imprimen algunas
manchas pequefas

sustituirlos.
Se imprimen lineas ¢ Compruebe que el cartucho de cinta esté instalado de forma correcta.
horizontales blancas ¢ Compruebe si el cabezal de impresioén esta sucio o dafiado.

Se imprimen lineas verticales | ®El cabezal de impresion térmica podria estar dafiado. Para obtener ayuda pongase en contacto
blancas con el distribuidor o revendedor mas cercano.

¢ Compruebe que el cartucho de cinta esté instalado de forma correcta.

Se imprimen imagenes ¢ Inspeccione el cabezal de impresién para comprobar si es necesario realizar la limpieza.
borrosas @ Inspeccione el rodillo de limpieza y el dispositivo de captura de polvo para comprobar si no es
necesario sustituirlos.

Compruebe si la tarjeta es compatible o no.
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4.3.2 Eliminacion de atascos de tarjetas

Manual de usuario de HiTi CS-200e & CS-220e

Extraiga la tarjeta atascada siguiendo las instrucciones que aparezcan en el panel de control LCM de la
impresora antes de continuar con el trabajo de impresion.

@ Abra la puerta de la cubierta de la impresora.
@ Extraiga el cartucho de cinta.

# Siga las instrucciones del panel de control LCM que muestra tres opciones: Eliminacion automatica,
eliminacién semiautomatica y eliminacién manual.

Durante el proceso de eliminacién semiautomatica y proceso de eliminacion manual, no inserte las manos
en la impresora de tarjetas.

También puede realizar los siguientes pasos para evitar atascos IIus_traaon para eliminar atascos de
de tarjetas: tarjetas de forma manual:

@ Compruebe que la configuracion de espesor de tarjeta esté ajustada
de forma correcta desde la opcion del controlador de la impresora
y en el dispositivo de ajuste de espesor.

@ Compruebe que el espesor de tarjeta se encuentre dentro de las
especificaciones que se detallan en este manual.

@ Compruebe que las tarjetas estén colocadas de forma plana y en
posicion horizontal.

@ Compruebe que las tarjetas no estén pegadas. Debe separar las
tarjetas antes de su carga.

Girar hacia la

Destornillador
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4.4 Asistencia técnica

Si encuentra alguna dificultad al configurar y/o utilizar la impresora de tarjetas HiTi, lea detenidamente
este manual.

Si no puede resolver los problemas, puede obtener mas informacion o ayuda a través del distribuidor o
revendedor local autorizado.

En caso de que exista algln problema técnico sin resolver y si no conoce a su distribuidor o revendedor
local: Puede visitar nuestro sitio Web www.hiti.com para obtener informacién de contacto y enviarnos sus
preguntas.

Estaremos muy gustosos de poder de ayudarlo en cualquier momento. Es importante que nos proporcione
la siguiente informacion al ponerse en contacto con la asistencia técnica:

@ Modelo y nimero de serie de su impresora

@ La configuracion y sistema operativo que esté utilizando

@ Descripcion detallada del problema/incidente ocurrido

@ Descripcion detallada de los pasos que ya haya dado para resolver los incidentes/problemas

Si necesita alguna informacién adicional o asistencia técnica, puede obtener esta informacion desde
nuestro sitio Web www.hiti.com, que le ofrece la posibilidad de descargar el controlador, firmware y manual
de usuario mas recientes de la impresora, y acceder a las FAQ (preguntas frecuentes) para el mantenimiento
de la impresora de tarjetas HiTi.
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Apéndice A: Especificaciones técnicas

Impresora de tarjetas HiTi CS-200e

& Modulo de impresion a color

& Cabezal de impresién de 300 ppp

& Conexiéon USB

Caracteristicas técnicas generales | # Conexion Ethernet TCP/IP como modulo opcional (se actualizara la disponibilidad)
® 64 MB de memoria RAM / 1 MB de memoria flash

¢ Tolva de salida para 50 tarjetas (0,8 mm/30 milimetros)

# Panel de control con 4 botones y 2 indicadores LED

¢ Sublimacion de color y transferencia térmica monocromatica

# Tecnologia de color de HiTi mejorada

¢ Impresién de borde a borde

# Ahorro inteligente de cartucho de cinta para la impresién monocromatica

Modos de impresion

Rendimiento ¢ Color: 1 lado (YMCKO) = alrededor de 20 segundos (en un entorno de prueba de laboratorio)
(varia segun el disefio y la @ Blanco y negro: 1 lado = 5 segundos
configuracion de tarjetas)

¢ PC IBM o compatible, Windows 2000/XP/Vista, procesador Pentium clase R de 133 MHz o
superior

¢ Computadora con 128 MB de memoria RAM o mas, 100 MB o mas de espacio libre en el
disco duro

¢ Windows 2000/XP/Vista/Windows 7 (32 y 64 bits)

¢ Para mayor informacion sobre compatibilidad con Mac y Linux, pdongase en contacto con la
asistencia de HiTi.

System Request

Supported Platforms

Supplied Software @ HiTi CardDésirée CS para el disefio e impresion de tarjetas,
compatible con Windows 2000/XP/Vista/7 y con integracidén con bases de datos de MS Excel
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Manual de usuario de HiTi CS-200e & CS-220e

Tipos de cartuchos de cinta

¢ Panel completo YMCKO rollo para 400 (solo cinta)

¢ 1/2 panel YMCKO rollo para 560 (solo cinta)

® Panel completo YMCKOK rollo para 330 (solo cinta)

® Panel completo YMCKFoO rollo para 165 (solo cinta)

# KO rollo para 500 (solo cinta)

¢ Resina Negra Monocromatica rollo para 1000 (solo cinta)

Accesorios opcionales
(Médulos de integracion
sencilla)

# Tolva de entrada de alta capacidad para 400 tarjetas

& Modulo de volteo

# Modulo de codificacion magnética (alta y baja coercitividad I1ISO 7811 o codificador de banda
magnética JIS2)

¢ Modulo de codificacion IC inteligente (ISO 7816-2 / PC/SC, EMV 2000-1)

@ Modulo de codificacion RFID/sin contacto (ISO 14443A, B, ISO 15693, Mifare, DesFire, HID iCLASS)

¢ Modulo de conexion Ethernet

Garantia

¢ Varia segun la regidon; pongase en contacto con el distribuidor o revendedor local para obtener
informacién

Informacién general

¢ Tipos de tarjetas: tarjetas de PVC

¢ Formatos de tarjetas: ISO CR-80 / ISO 7810 (53,98 mm x 85,60 mm)

¢ Espesor de tarjetas:
*0.3mm ~1.0mm (10mil ~ 40mil); dual-sided printing workable from 0.5mm to 1.0mm (20mil ~ 40mil)
*0.3mm = 0.25mm round off to 1! decimal place

¢ Capacidad del alimentador de tarjetas de entrada: 100 tarjetas (0,8 mm/30 milimetros)

¢ Capacidad de la tolva de salida: 50 tarjetas (0,8 mm/30 milimetros)

# Dimensiones de la impresora: 197,8 mm (ancho) x 354 mm (largo) x 204 mm (alto)

# Peso: 4,9 kg

& Conexiones: puerto USB, puerto Ethernet TCP/IP como opcional (Ethernet 10/100 Mb/s)

# Fuente de alimentacion: entrada de CA: 100~240 V~2,5 A, 50~60 Hz / salida de CC:
24V =416 A

¢ Entorno de funcionamiento: de +15°C a +32°C / del 20% al 85% (humedad relativa, sin
condensacion)

® Entorno de almacenamiento: de +20°C a +60°C / del 20% al 90% (humedad relativa, sin
condensacion)

¢ Ventilacion de funcionamiento: area de aire refrigerado abierta
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Appendix B FCC Compliance Statement

1. Notice : The changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance
could void the user’s authority to operate the equipment.

2.IMPORTANT NOTE: To comply with the FCC RF exposure compliance requirements,no change to the
antenna or the device is permitted. Any change to the antenna or the device could
result in the device exceeding the RF exposure requirements and void user’s
authority to operate the device.

3. FCC INFORMATION:
The Federal Communication Commission Radio Frequency Interference Statement includes the following
paragraph:

The equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B Digital Device, pursuant
to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instruction, may cause harmful interference to
radio communication. However, there is no grantee that interference will not occur in a particular
installation.If this equipment dose cause harmful interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on , the user is encouraged to try to correct the interference
by one or more of the following measures:

--Reorient or relocate the receiving antenna.

--Increase the separation between the equipment and receiver.

--Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
--Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The user should not modify or change this equipment without written approval
Form HiTi Digital, Inc. Modification could void authority to use this equipment.
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